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Skolebestyrelsen 

 

Referat af skolebestyrelsesmøde den 23. februar 2026 

 

Deltagere: Pia, Ane, Stefan, Marie, Rasmus, Nina, Ofelia (elevråd MA), Bertram 

(elevråd MA), Oliver (elevråd SØ), Jeanni (referent), Betina, Christian, Louise, 

Sebastian 

 

Afbud: Sylvester (elevråd SØ) 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Evt. Hvordan kontakter man bestyrelsen. 

 

Marie og Peter har kigget på princip vedr. samarbejde mellem skole og 

hjem og ikke Marie og Mette Julie, som der står i dagsordenens punkt 6. 

 

2. Nyt fra elevrådet 

SØ: Der arbejdes med at skabe bedre fællesskab mellem årgangene. Ven-

skabsklasserne har forskellige tematikker. Oliver sender billede til Stefan 

(medsendes som bilag). 

 

3. Timeplansfordeling for kommende skoleår (B) – 15 min. 

Der er fortsat indfasning af folkeskoleprogrammet, hvilket vil sige, at man 

fra 26/27 ikke længere har engelsk i 1. klasse. Til gengæld tilføjes mere 

engelsk på 6. årgang, så de har fire lektioner om ugen. 6. årgang kommer 

derfor til at have senere fri kommende skoleår, da de går fra 30 lektioner til 

32 lektioner pr. uge. 

 

Timeplanen er godkendt.  

 

Der vil næste skoleår komme yderligere indfasninger i udskolingen.  

 

4. Kantinedrift på Søhøj (B) – 30 min. 

Kapaciteten er fortsat udfordret, hvorfor følgende muligheder overvejes: 

- Indskolingen kan blive tilmeldt madordning 

- Mellemtrinnet skal enten have madpakker med, eller der skal findes et 

eksternt tilbud  

- Udskolingen kan købe fra løssalg 
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Der arbejdes forsat på løsninger på at udvide kantinen på SØ, så alle kan 

tilbydes vores lokale kantineordning. 

 

I forhold til mellemtrinnet er forskellige muligheder blevet undersøgt.  

skolemad.nu er et bud på en leverandør af skolemad. Produktionen er pla-

ceret i Slangerup, og de kan levere mad til mellem 25-45 kr. afhængig af 

måltidsstørrelse. Dette kunne være et alternativ til madpakken.  

 

Kan der byttes rundt, så udskolingen køber mad hos skolemad.nu, og mel-

lemtrinnet køber løssalg? Dette kan ikke lade sig gøre af logistiske årsager, 

og der er en aldersmæssig forskel på at sende en fra 4. og en fra 9. årgang 

til løssalg. 

 

Obs på at der er et lille indmeldelsesgebyr hos Dansk Skolemad. 

 

Pædagogerne på Søhøj har haft en pædagogiske drøftelse omkring mini, 

hvor der er et ønske om at skabe fællesskab, ro og tryghed. De oplever ik-

ke, at madordningen underbygger disse værdier til trods for, at de er vant 

til at få mad i daginstitutionerne. Der er ikke tilsvarende problematik på 

Maglehøj, da det håndteres anderledes, og der er færre børn i madordnin-

gen. Dog er der et incitament for at have minierne i madordningen, så de 

kan trænes i at være med i madordningen. 

 

Det bliver lidt ambivalent, hvis mini’erne ikke er med fra start, da vi risike-

rer at færre mini’er tilkøber madordning senere, og tilbuddene på de to sko-

ler bliver meget forskellige. Vælger vi at fravælge mini’erne, så vil det være 

tre måneder, man ikke kan få skolemad. Der skal dog samtidig være en 

opmærksomhed på, at der også er en forretning i kantinen. Dette kan være 

frustrerende for forældregruppen, da de er tilmeldt en skole med madord-

ning. 

 

Princip for mad siger, at skolen tilbyder mad til alle afdelinger, hvorfor æn-

dringer kræver revidering og kommunikation. Der er afholdt intromøder på 

de to matrikler, hvor det er blevet sagt, at vi tilbyder mad til kommende 

mini’er.   

 

Økonomisk er der en lille forskel på eget og eksternt tilbud. Det eksterne 

tilbud ses som en midlertidig nødvendighed og ikke noget ønskværdigt. 

 

Beslutning: 

Der stemmes om, hvorvidt mini’erne på Søhøj skal tilbydes madordning fra 

april. 

 

5 stemmer for, at vi forsætter med at tilbyde madordning til mini’erne på 

Søhøj, 4 stemmer for at have et pædagogisk fokus og fjerne madordningen, 

1 stemmer blankt. Det genbesøges i bedre tid næste år, da den korte frist 

har betydning for beslutningen.  
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Det besluttes derfor, at minierne på Søhøj forsat tilbydes madordning pr. 1. 

april 2026. 

 

Der er enighed om, at der midlertidigt tilbydes mad fra skolemad.nu til mel-

lemtrinnet på Søhøj fra den 1. april 2026. Dette gælder ikke for Maglehøj, 

som forsætter med den eksisterende madordning.    

 

5. Ringetider for kommende skoleår (D) – 25 min. 

Hvad fungerer godt? Og er der noget, vi skal justere? 

 

Vi er pt. i gang med at evaluere de ændrede ringetider med pædagoger og 

lærere. Udskoling og mellemtrin er enige om, at ændringen fungerer godt.  

Det opleves, at dagen i indskolingen er blevet mere hektisk. Det er svært at 

koordinere i pauserne, begrænser fælles planlægning mellem pædagoger og 

lærere samtidig med, at pædagogerne er mindre med i timerne. Opmærk-

somhed på, at det selvfølgelig er en større udfordring om vinteren, og at 

det selvfølgelig er nye vaner, der skal indkøres. Det opleves samtidig, at 

det er rigtig dejligt med de ekstra gårdvagter, da der er færre konflikter.  

 

Hvad er bestyrelsens holdning til, hvis vi afprøver at ændre ringetiderne i 

den store pause med 10-15 minutter i indskolingen? Bestyrelsen har en for-

ståelse for de problemer, de ændrede ringetider har medført og har en op-

mærksomhed på, at det ikke skal forsætte, da den hektiske hverdag bela-

ster arbejdsmiljøet og presser spisesituationerne. 

 

Har fjernelsen af bevægebånd kunne mærkes? Ikke umiddelbart, da der 

forsat er voksenstyret aktiviteter i frikvarterne.  

 

Der er tilslutning til at give ledelsen, herunder personalet, opbakning til at 

afprøve alternative løsninger på ringetiderne i indskolingen. Stefan frem-

lægger et udkast, når dette er klar.  

 

6. Princip vedr. samarbejde mellem skole og hjem samt kommunikati-

on mellem skole og hjem – Marie og Peter (D/B) – 25 min. 

Vi gennemgår princippet, som er redigeret. 

 

Hvad er baggrunden for eksemplerne – det virker lidt uklart. Tidligere stod 

det beskrevet som mål/formål, hvilket giver bedre mening.  

 

Det drøftes om punkt 2 under skolens ansvar er for bredt formuleret.  

 

Der er ikke længere nogen pædagogisk daglig leder, det skal rettes til 

nærmeste leder.  

 

Der er enkelte tilføjelse/ændringer, som noteres og redigeres.  

 

Det tilføjes, at forældrene har et ansvar for at være åben og samarbejden-

de, også selvom de ikke er enige.  
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Princippet tilrettes med henblik på godkendelse ved kommende bestyrel-

sesmøde. 

 

7. Forældremøder samt forældrerådsmøder (D) – 20 min. 

Er der et ønske til indhold og til format, så vi sammen kan kvalificere ud-

byttet? 

 

Opmærksomhed på at fælles oplæg kan virke uvedkommende – ønske om 

at opprioriterer tiden til de indbyrdes snakke i forældregruppen.  

 

Forældrerådene bidrager pt. ikke med så mange input til forældremøderne, 

hvorfor der ønskes en fælles kvalificering af, hvordan vi kan styrke samar-

bejdet. Kunne dette ske ved et fælles dialogmøde forældrerådene imellem?  

 

Bestyrelsen ønsker at forlænge forældremøderne uden personaledeltagelse, 

hvor der er tid til drøftelse af ikke-skolerelaterede emner. 

 

8. Budget 2026 (B) – 20 min. 

Der præsenteres for første gang et budget med et underskud på lidt over 

500.000 kr. Dette skaber umiddelbart ikke bekymring, da der løbende sker 

ændringer i personalebesætningen og der er investeret 500.000 kr. i møb-

ler. 

 

Fordelingsnøgler og tildelinger gennemgås for Ølstykke Skole, skole og SFO,  

 

Budgettet er ikke endelig godkendt i skoleledergruppen, men der forventes 

ikke de store ændringer.  

 

Budgettet er godkendt af bestyrelsen. 

 

9. Trafikpolitik (D) – 20 min. 

Udsættes til næste møde. 

 

10. Nyt fra forperson og ledelse (O) 

Intet nyt fra forperson og ledelse. 

 

11. Eventuelt 

Hvordan henvender forældrene sig til skolebestyrelsen, når der ikke er en 

mailadresse. Stefan undersøger mulighederne for en gruppe på Aula eller 

en mailadresse, som kan bruges.  

 

Louise og Ane er administratorer for bestyrelsens interne facebookgruppe. 

Denne nedlægges, da der kommunikeres via mail.  

 

12. Lukket punkt 


